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LII REUNION EXTRAORDINARIA DE CABILDO 

EN CHALCHIHUITES, ZACATECAS, EN EL SALON DE CABILDO, SIENDO LAS 14   HORAS CON  11              
MINUTOS      DEL DÍA 03 DE JULIO DE 2012 SE REUNIERON LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO 2010-2013 EN CUMPLIMIENTO CON EL ARTÍCULO # 41 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 
MUNICIPIO, BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA: 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 
2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 
3. NOMBRAMIENTO DE MODERADOR 
4. LECTURA DE ACTAS ANTERIORES 
5. PROPUESTA DEL FONDO IV 
6. ASUNTOS GENERALES 
7. CLAUSURA. 

 

PUNTO 1. LISTA DE ASISTENCIA: 
POR PARTE DEL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, C. CARLOS CUEVAS RODRÍGUEZ, SE 
PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE UN TOTAL DE 9     
ASISTENCIAS  Y LAS SIGUIENTES AUSENCIAS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO: 

REGIDORA    CLAUDIA JANET SERRATO ANDRADE  

REGIDOR    FRANCISCO JAVIER NAVA MIER 

REGIDORA    CLAUDIA OLIVAS DUARTE 

 

 
PUNTO 2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 
SE DECLARA QUÓRUM CON LA ASISTENCIA DE  LOS SIGUIENTES INTEGRANTES DEL H. 
AYUNTAMIENTO:    
PRESIDENTE MUNICIPAL  ALFONSO ESTRADA HERNÁNDEZ 

SÍNDICO MUNICIPAL  DANIEL ARTURO ESPARZA LÓPEZ, 

REGIDORA    SUSANA ANDRADE LIZARDO 

REGIDOR    JESÚS JAVIER GODOY CANALES 

REGIDORA    MARÍA  LUISA MIRANDA MIER  

REGIDOR    MODESTO ATILANO BARBOZA 

REGIDORA    LILIA CRISTINA MORENO CASTAÑEDA 

REGIDOR    FRANCISCO PEDROZA PERALTA 

REGIDOR    RAYMUNDO ROSALES PÉREZ 

 

PUNTO 3.- NOMBRAMIENTO DE MODERADOR 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES PROPONE AL REGIDOR MODESTO ATILANO  
EL SINDICO MUNICIPAL DANIEL ESPARZA PROPONE A LA REGIDORA SUSANA ANDRADE  
 
POR MAYORÍA DE VOTOS DE PARTE DE LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO, SE 
ELIGE AL REGIDOR MODESTO ATILANO COMO MODERADOR DE LA SESIÓN. 
 
 
PUNTO 4.- LECTURA DE ACTAS ANTERIORES. 
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POR PARTE DEL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, SE PROCEDE A DAR LECTURA A LAS 
ACTAS  “L”  Y “LI” EXTRAORDINARIAS DE CABILDO MISMAS QUE SE ACEPTAN POR MAYORÍA  

 
SIENDO LAS 14:15 HORAS SE INTEGRA LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO 
 
POR LA ACTA NO “L” SE REGISTRAN 7 VOTOS A FAVOR Y UNO   EN CONTRA.  

 
POR EL ACTA NO “LI” SE REGISTRAN  7 VOTOS A FAVOR Y 3 EN CONTRA, DICHOS VOTOS EN 

CONTRA PERTENECEN A LOS REGIDORES MODESTO ATILANO,  RAYMUNDO ROSALES  Y JAVIER 
GODOY, MANIFESTANDO LOS TRES QUE ESTAN EN CONTRA NO POR EL CONTENIDO DEL ACTA 
SINO POR LA REVOCACIÓN DEL ACUERDO DE LA DESTITUCIÓN DE LA TESORERA MUNICIPAL. 
 
EL REGIDOR MODESTO ATILANO CONSIDERA QUE LA REVOCACIÓN ES NULA, YA QUE NO SE VIOLO 
NINGUNA LEY AL DESTITUIR A LA TESORERA. 

PUNTO 5.- PROPUESTA  FONDO IV. 
POR PARTE DEL INGENIERO BENJAMIN  FLORES  SE DA A CONOCER LA SIGUIENTE PROPUESTA 
DEL FONDO IV CONSISTE EN LO SIGUIENTE: 

FONDO IV 

4TA. PROPUESTA DE INVERSION AÑO 2012 

MUNICIPIO: CHALCHIHUITES 
  

  

INFRAESTRUCTURA 

  
TOTAL 

  

 

FONDO IV  BENEFICIARIOS 

CANCELACION DE VIVIENDA 
PROGRESIVA   200,000.00   

REHABILITACION DE PAVIMENTO 
CON CONCRETO HIDRAULICO EN 
CALLE HIDALGO 1RA. SECCION CHALCHIHUITES 325,073.00   

PAVIMENTACION CON CONCRETO 
HIDRAULICO EN CALLE ACCESO AL 
REFUGIO 

RANCHO 
COLORADO 

50,296.00 11,334.00 

PAVIMENTACION CON CONCRETO 
HIDRAULICO EN CALLE ACCESO  

RANCHO EL CURA 
70,063.00 15,816.00 

PAVIMENTACION CON CONCRETO 
HIDRAULICO EN CALLE LAS FLORES JOSE MA. MORELOS 

109,030.00 24,522.00 

PAVIMENTACION CON CONCRETO 
HIDRAULICO EN CALLE PRINCIPAL 

MORELIA DEL A. 
ZARCA 

60,160.00 13,508.00 

REHABILITACION DE PAVIMENTO 
CON CONCRETO HIDRAULICO EN 
CALLE 8 DE DICIEMBRE LA PURISIMA 

139,403.00   

PAVIMENTO CON CONCRETO 
HIDRAULICO EN CALLE LAS 
AMERICAS 1RA. SECCION 

SAN ANTONIO DE 
GPE. 

104,064.00 21,875.00  

PAVIMENTO CON CONCRETO 
HIDRAULICO  CALLES ALDAMA Y 
ZARAGOZA 

GUALTERIO 155,000.00 35,122.00 

APORTACION PARA PROGRAMA DE 
BECAS PESO X PESO CON SEC CHALCHIHUITES 

58,500.00 58,500.00 

  
   

  

  
  

1,071,589   

  
 

TOTAL CUARTA PROPUESTA 871,589.00 

  
   

  

  
  

PROGRAMADO 3,680,495.51 
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SIN 
PROGRAMAR 1,038,730.49 

      

TOTAL FONDO          
IV 4,719,226.00 

EL PRESIDENTE PIDE QUE TODO EL PERSONAL QUE SE VAYA A OCUPAR EN TODAS LAS 
PAVIMENTACIONES, SEAN PERSONAS DE OBRAS PUBLICAS, A LO CUAL EL ING., BENJAMÍN FLORES 
ACLARA QUE TODOS LOS TRABAJADORES SERIAN DE LA ADMINISTRACIÓN Y ESTO SERVIRÁ PARA 
ALIGERAR LA CARGA DE NOMINA A TESORERÍA, YA QUE SE PAGARÍAN CON FONDO IV. 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES EXPONE QUE POR QUE LOS SUPERVISORES NO REALIZAN 
ACTIVIDADES DE ALBAÑILES, YA QUE ESTOS NO HACEN NADA, QUE MEJOR LOS UTILICEN DE ESA 
FORMA, A LO CUAL EL ING. BENJAMÍN FLORES COMENTA QUE REALIZARA CAMBIOS PARA UTILIZAR 
AL MÁXIMO TANTO A TRABAJADORES COMO SUPERVISORES CON TRABAJOS DE ALBAÑILES. 
 
EL REGIDOR MODESTO ATILANO PREGUNTA POR EL ALAMBRE QUE SE RECOGIÓ EN LAS ORILLAS 
DE CARRETERA A PAVIMENTAR HACIA SAN JOSÉ DE BUENAVISTA Y SE LE CONTESTA QUE SE 
REUTILIZARÁ CASI EN SU TOTALIDAD 
 
SE SOMETE A VOTACIÓN LA PROPUESTA  Y SE AUTORIZA POR UNANIMIDAD. 
 
TAMBIÉN, EL DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS PROPONE  ADQUISICIÓN DE 400 
POSTES QUE SERVIRÁN PARA CUMPLIR COMPROMISO CON PERSONAS QUE TIENEN TERRENOS A 
LA ORILLA DE LA CARRETERA QUE SE ESTÁ PAVIMENTANDO RUMBO A SAN JOSÉ DE BUENAVISTA 
POR MEDIO DE CONTRATO PARA LA ELABORACIÓN DE LOS MISMOS,  CON UN COSTO DE $30.00 
PESOS POR PIEZA, ADEMÁS DE 8 ROLLOS DE ALAMBRE CON UN COSTO DE $800.00 PESOS POR 
ROLLO. DICHA PROPUESTA ES PARA EJECUTARSE CON RECURSOS DEL FONDO DE MAQUINARIA. 
 
SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO DICHA PROPUESTA Y SE AUTORIZA POR 
UNANIMIDAD 

 
 PUNTO 6.-  ASUNTOS GENERALES 
 

EL REGIDOR JAVIER GODOY PROPONE QUE SE DE MANTENIMIENTO AL ALUMBRADO PÚBLICO DEL 
JARDÍN MUNICIPAL EL CUAL LLEVA LAS SIGUIENTES ADQUISICIONES:  
COMPRA DE MANGUERA 
CABLE # 10 
CENTRO DE CARGA (12 PASILLAS) 
PASTILLAS TÉRMICAS,  
FOCOS Y LÁMPARAS  
CON UN COSTO TOTAL DE 17, 840.00 PESOS. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA JANET COMENTA QUE ACUDIERON A UNA REUNIÓN A ZACATECAS, EN LA 
QUE ESTABA PRESENTE GENTE DE TURISMO DEL ESTADO, LOS CUALES COMENTARON POR LA 
ILUMINACIÓN DE LA FACHADA DEL TEMPLO DE SAN PEDRO, ANTE ESTO LA REGIDORA EXPONE  
QUE ACTUALMENTE YA NO SE ENCUENTRA EN CONDICIONES FAVORABLES PARA EL ALUMBRADO 
DE LA MISMA,  PROPONE QUE SE CONSIDERE LA REHABILITACIÓN DEL ALUMBRADO DEL TEMPLO Y 
CAPACITACIÓN DE PERSONAL DE LA PRESIDENCIA PARA LLEVAR A CABO ESTE TRABAJO,  ESTA 
PROPUESTA LA HACE PARA QUE SE LEVE A CABO CON RECURSOS  DEL FONDO IV. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA EXPLICA QUE ÉL, EN COMPAÑÍA DE PERSONAL DE 
ALUMBRADO PUBLICO DEL MUNICIPIO SE DIERON A LA TAREA DE  ANALIZAR LA SITUACIÓN 
ACTUAL DE LA ILUMINACIÓN DEL TEMPLO, QUE YA SE TENIA BIEN DETERMINADO EL COSTO PERO 
QUE NO SE LLEVO A CABO; QUE  LA REPARACIÓN NO ES COSTOSA Y QUE SOLO SE  INCLUYE 
HORAS DE TRABAJO, YA QUE EL MATERIAL NO TIENE UN GRAN COSTO. QUE SE TIENEN QUE 
VOLVER A UBICAR LAS LÁMPARAS QUE FALTAN ALREDEDOR DE LA CÚPULA. 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE EL CONSIDERA QUE SE DEBE INVESTIGAR 
SOBRE EL PROYECTO PARA LA COLOCACIÓN DE LOS FOCOS FALTANTES,  QUE ESTA DE ACUERDO 
EN QUE SOLO HACEN FALTA HORAS HOMBRE DE TRABAJO  Y QUE SOLO ES CUESTIÓN DE VOLVER 
A COLOCAR EL MATERIAL. 
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LA REGIDORA SUSANA ANDRADE COMENTA QUE LA PERSONA QUE LLEVO A CABO LA 
IMPERMEABILIZACIÓN DEL TEMPLO  QUITO LOS FOCOS Y QUE ÉL MISMO PUEDE DAR 
INFORMACIÓN DE LO QUE FALTA PARA RESTABLECER LA ILUMINACIÓN. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO COMENTA QUE EL PROYECTO SE ENCUENTRA EN 
TURISMO DEL ESTADO Y ÉSTE PUEDE PROPORCIONAR UNA COPIA QUE SIRVA COMO GUÍA. 
 
NUEVAMENTE EL REGIDOR  JAVIER GODOY COMENTA QUE SOBRE EL ALUMBRADO YA SE HABÍA 
COMENTADO DESDE FESTIVIDADES ANTERIORES,  QUE  SE UTILICE GENTE DE LA MISMA 
ADMINISTRACIÓN PARA EL ARREGLO DEL MISMO, SE COMPROMETE A COORDINAR CON GENTE DE 
ALUMBRADO PÚBLICO PARA OBTENER UN PRESUPUESTO DE ESTE TRABAJO. 
 
SIENDO LAS 15:56 HORAS, LA REGIDORA CLÀUDIA JANET PIDE PERMISO PARA RETIRARSE. 
 
LA REGIDORA LILIA MORENO PIDE PERMISO PARA NO ACUDIR A LA REUNIÓN ORDINARIA POR 
MOTIVOS PERSONALES. 
 
EN OTRO TEMA, EL REGIDOR JAVIER GODOY PREGUNTA POR LAS LIQUIDACIONES DE LOS 
TRABAJADORES YA QUE EXISTEN QUEJAS DE QUE NO SE LES HA LIQUIDADO CONFORME A LA LEY. 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL DA LECTURA  DE LAS PERSONAS QUE SE HAN LIQUIDADO. 
NUEVAMENTE EL REGIDOR PREGUNTA QUE POR EL MOTIVO DE NO CONTARLES SU ANTIGÜEDAD, 
Y EL SINDICO COMENTA QUE SE INVITO A LAS PERSONAS PARA ACUDIR A CONCILIACIÓN Y 
ARBITRAJE EN ZACATECAS CON EL FIN DE QUE FUERAN PARTICIPES  EN EL CALCULO DE  LAS 
LIQUIDACIONES, PERO HASTA LA FECHA NO SE HA CONCRETADO CON NINGÚN TRABAJADOR 
ALGUNA ACCIÓN DE ESTE TIPO. 
 
EL REGIDOR JAVIER GODOY COMENTA QUE PERSONAS QUE SE LES IBA A LIQUIDAR Y NO ESTÁN 
CONFORME EN SU FINIQUITO,  AUN SIGUEN TRABAJANDO Y EL SINDICO MUNICIPAL EXPLICA QUE  
SE ESTÁN LLEVANDO ACCIONES PARA EL DESPIDO Y QUE AQUELLAS PERSONAS QUE NO ESTÉN 
DE ACUERDO CON LO QUE LES CORRESPONDA, INVITARLOS A CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE PARA 
ESTABLECER EL CALCULO. 
 
NUEVAMENTE EL REGIDOR JAVIER GODOY EXPONE QUE CUANDO REALIZARON LA PLATICA PARA 
EL DESPIDO, DESDE ESE MOMENTO SE HUBIERA HECHO LA LIQUIDACIÓN CONFORME A LA LEY Y 
QUE SI EL TRABAJADOR NO ESTABA DE ACUERDO SE DEBIÓ DEPOSITAR EN LA JUNTA DE 
CONCILIACIÓN SU FINIQUITO, YA QUE SI NO SE HACE DE FORMA INMEDIATA, CUANDO SE QUIERE 
HACER, EL DINERO DESTINADO PARA ESTE FIN SE HABRÁ TERMINADO EN OTROS PAGOS Y NO EN 
LIQUIDACIONES, ADEMÁS DE QUE EL PRESIDENTE HABÍA DICHO QUE ÉL SE HACIA RESPONSABLE 
DE LIQUIDAR A LA GENTE. 
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL,  EXPLICA QUE HA SIDO IMPOSIBLE MORALMENTE LLEVAR A CABO 
TODAS LAS LIQUIDACIONES, YA QUE LA GENTE ACUDE A ÉL EXPLICÁNDOLE SU SITUACIÓN Y LA 
NECESIDAD DEL TRABAJO, YA QUE SI SE LE QUITA EL TRABAJO A ALGUIEN, DE CUALQUIER FORMA 
LO AFECTA. 
 
EL REGIDOR JAVIER GODOY COMENTA QUE SI NO SE QUIEREN SALIR QUE SE LES PROPONGA 
TRABAJAR UNA SEMANA SI Y OTRA SEMANA NO. 
 
LA REGIDORA SUSANA ANDRADE COMENTA QUE SI SE LES PROPUSO, PERO QUE LA GENTE NO 
DECIDIÓ NADA Y QUE VOLUNTARIAMENTE NADIE QUIERE DESCANSAR,  QUE SE COMPRENDE QUE 
LA GENTE NECESITA SU TRABAJO. 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES  COMENTA QUE SE SABIA QUE ESTE TEMA ERA DELICADO Y 
QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL PIDIÓ QUE SE LE DEJARA  A ÉL LA RESPONSABILIDAD Y PROPONE 
UNA REUNIÓN CON EL ASESOR JURÍDICO PARA QUE INFORME AL AYUNTAMIENTO DE TODOS LOS 
CASOS QUE HA LLEVADO,  QUE NO SE DEBE ACUDIR A LOS SERVISIOS DE OTRO ABOGADO  PARA 
REALIZAR ESTE TRABAJO, ADEMÁS  DE QUE NO SE LE PUEDE CULPAR A ALGUIEN PORQUE NO SE 
LE PROPORCIONO DOCUMENTOS PARA LOS CONTRATOS, YA QUE DESDE EL INICIO SE HABLO DE 
QUE TODA PERSONA QUE INGRESARA A TRABAJAR EN LA ADMINISTRACIÓN, SERIA POR MEDIO DE 
CONTRATOS DE TRABAJO, Y QUE LAS ACTIVIDADES DEL ASESOR JURÍDICO ES TAMBIÉN BUSCAR 
LA DOCUMENTACIÓN NECESARIA. 
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EL REGIDOR JAVIER GODOY PROPONE QUE TAMBIÉN SE CITE AL OFICIAL MAYOR. 
 
EL SINDICO MUNICIPAL DANIEL ESPARZA, COMENTA QUE EL PRESIDENTE OFRECIÓ UN 
COMPROMISO DE QUE AL QUE QUISIERA SALIR POR SU PROPIA CUENTA, SERIA TOMADO COMO 
DESPIDO. 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE NO SE ESTA HACIENDO EL TRABAJO, QUE A LA 
GENTE SE LE VA AYUDAR DÁNDOLE TRABAJO, QUE SE LES ESTA DANDO ANTIGÜEDAD A LA GENTE 
POR LA FALTA DE CONTRATO DE TRABAJO Y QUE LA REUNIÓN QUE SE LLEVO A CABO CON TODO 
EL PERSONAL DE LA ADMINISTRACIÓN,  QUE ÉL LO PLATICÓ CON EL PRESIDENTE DE QUE  NO LE 
PARECÍA BIEN DICHA REUNIÓN. 
 
EN OTRO TEMA, EL REGIDOR MODESTO ATILANO COMENTA QUE EL INFORME DEL JUEZ 
COMUNITARIO NO INCLUYE COBRO DE MULTAS, PIDE EL INFORME DE MULTAS INGRESADAS Y 
ACLARA QUE EL INFORME QUE SE LEYÓ ESTA INCOMPLETO. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA PROPONE QUE SE CITE A UNA REUNIÓN EXTRAORDINARIA AL 
JUEZ COMUNITARIO Y DIRECTOR DE SEGURIDAD PÚBLICA. 
 
LA REGIDORA LILIA MORENO HACE MENCIÓN AL AYUNTAMIENTO, DE UNA PETICIÓN DE PERSONAS 
QUE TRABAJAN EN LA ZONA ARQUEOLÓGICA, LOS CUALES PEDIAN APOYO CON UN VEHICULO 
PARA TRASLADARSE  A TRABAJAR A ESE LUGAR, ANTE ESTE COMENTARIO LA REGIDORA SUSANA 
ANDRADE EXPONE QUE POR PARTE DE OBRAS PUBLICAS U OFICIALÍA MAYOR, NO EXISTEN 
POSIBILIDADES PARA PODER APOYAR. 
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL HACE HINCAPIÉ  EN QUE NO EXISTEN VEHÍCULOS DISPONIBLES PARA 
PODER AYUDAR EN ESTA PETICIÓN,  QUE INCLUSO LOS VEHÍCULOS QUE SE PROPORCIONAN A 
LOS ESTUDIANTES DE COMUNIDADES, SE ENCUENTRAN  EN PÉSIMAS CONDICIONES. 
 

 
PUNTO 7.- CLAUSURA 
SIENDO LAS 16    HORAS CON 30       MINUTOS SE DECLARA FORMALMENTE CONCLUIDOS LOS 
TRABAJOS DE LA LII REUNION EXTRORDINARIA DEL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE 

CHALCHIHUITES, ZACATECAS, LEVANTANDOSE AL EFECTO  LA PRESENTE ACTA Y DECLARÁNDOSE 
VALIDOS LOS ACUERDOS TOMADOS EN LA MISMA.  
 
 

Atentamente 

Secretario de Gobierno Municipal 

 

Carlos Cuevas Rodríguez 

 


